

## ПОДПИСВАМЕ ДОГОВОР ЗА СТРОИТЕЛСТВО, ФИНАНСИРАНО ПО ПРОГРАМА ЗА РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ

слегва от стр. 1

Столетов", „Иван Вазов“, „Оборище“, „Тича“, „Хан Аспарух“ от кръстовището с ул. „Тича“ до изхода от гр. Тервел в посока гр. Добрич и Улица „Хан Аспарух“ от кръстовището с ул. „Цар Калоян“ до изхода от гр. „Тервел“ в посока гр. Силистра ще се монтират общо 201 нови осветелни тела.

\*за обект улично осветление в с.Коларци за шест участъка от уличната мрежа ще се поставят общо 106 осветителя.

\*за обект улично осветление в с.Нова Камена ще се поставят общо 106 осветителя, в т.ч 90 за тип „парково“ осветление и 16 за улично осветление.

\*за обект улично осветление в с.Кочмар общо 82 нови осветелни тела ще завършат осветлението на селото.

През месеците, в които ще тече изпълнението на проекта фирмата изпълнител ще наеме като строителни работници 6 безработни мъже от гр.Тервел.

## ЦДГ "ДЕТЕЛИНА" В ТЕРВЕЛ ВЕЧЕ Е НА 50 ГОДИНИ

Богата програма, посветена на 50-годишнината от създаването на ЦДГ „Детелина“ гр. Тервел подготвя екипът от педагози с директор Капка Христова. Първите прояви от празничния афиш са свързани с посрещането на Баба Марта и пролетта. През последните дни на месец февруари малките възпитаници и техните учителки ще подготвят изложба от мартеници „Сръчни ръчички за радост на всички“. Заедно с децата от ЦДГ „Любопитко“ с. Божан, 2 „а“ клас на СОУ „Йордан Йовков“ и Куклен театър гр. Добрич юбилярите ще

представят празника „Да посрещнем заедно Баба Марта“. На първи март ще бъдат връчени мартеници на Кмета на община Тервел, на Държавна дивечовъдна станция и домащите в Дома за старихора.



Празнично украсената фасада на ЦДГ Детелина

## НАГРАДА ЗА ДЕТЕ ОТ ОДК "МАЛКИЯТ ПРИНЦ"

Във връзка с празника на лозаря и винаря и Деня на гр. Сунгурларе- 14 февруари, ОДК гр. Сунгурларе, под патронажа на МОМН и Двореца на децата за осма поредна година организира национална изложба- конкурс

„Свети Трифон Зарезан“.

Целта на конкурса е да съхрани и популяризира българския народен обичай „Трифон Зарезан“

Журито се определя от МОМН.

В конкурса имат право да участват деца от 7 до 18 години.

Тази година „Специалната“ награда се присъжда на Радостина Георгиева Николова-11г. от школата по изобразително и приложно изкуство към ОДК „Малкият принц“ гр. Тервел с р-л ст. учител Виолета Янкова.

На 14 февруари в гр. Сунгурларе на малката художничка ще бъде връчен и медал за оригинална творба.



Наградената рисунка на Радостина.

## ШАРЕНИ КУКЛИЧКИ ОТ СРЪЧНИ РЪЧИЧКИ



Красивите кукли на ЦДГ Първи юни

Изложба на кукли, посветена на 30-годишнината от откриването на детската градина подреди екипът на ЦДГ „Първи юни“ в сградата на общината. Пъстро многообразие от приказни герои, животни, парцалени кукли и кукли от естествени материали радва очите на посетителите в общинска администрация. Куклите са изработени от родителите и учителките на възпитаниците на детското заведение.



# Тервел

ИЗДАНИЕ НА ОБЩИНА ТЕРВЕЛ

Година VI  
брой 03  
сряда  
16 февруари 2011

разпространява се безплатно

### РУБРИКА

### ПРЕДСТАВЯМЕ ВИ

## НОВИНИ И СЪБИТИЯ ОТ ОБЩИНА ТЕРВЕЛ ПОДПИСВАМЕ ДОГОВОР ЗА СТРОИТЕЛСТВО, ФИНАНСИРАНО ПО ПРОГРАМА ЗА РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ

На 15 февруари т.г. ще бъде подписан договор между Община Тервел и „Пътища и мостове“ ЕООД Варна. Фирмата е класирана на първо място след проведен конкурс, в който участваха общо 7 фирми с основен предмет на дейност пътно строителство. Конкурсът се проведе през месеците септември и октомври 2010 г., след което общината премина през процедура на обжалване, иницирано от некласиран участник в конкурса. Договорът се подписва след приключване на всички процедури. Строителната площадка за обектите по договора ще бъде открита седмица след подписването му. Количествата работи, които трябва да бъдат изпълнени до края на строителния сезон на 2011 г. са следните:

\*за улица „Хан Аспарух“ преасфалтиране на участъка от пресечка с улица „Цар Калоян“ (сградата на Пощенската станция и РПУ Тервел) до кръговото кръстовище в края на града в посока към с.Честименско. Уличното платно в участъка е с ширина 10. 5 м. Ще бъде положен 9015 кв. м. нова асфалтова настилка, като предварително под нея ще се извършат локални ремонти на деформациите и пукнатините.

- нов тротоар двустранно по улицата в участъка от пресечка с ул.„Цар Калоян“ до пресечка с ул.„Климент Охридски“. Общата площ на двете тротоарни платна е 2200 кв. м. Новият тротоар ще бъде от бетонови плочи с размер 30/30 см. Ще се демонтират и подменят 600 м. улични бордюри за ремонтирания участък.

- нов тротоар двустранно за участъка от пресечка с ул.„Ген.Столетов“ (пътя за с.Божан) до завод „Пластхим“. Сега съществуващият там тротоар е от асфалтобетон, с множество деформации и пукнатини от клоните на дърветата.Новият тротоар ще бъде от бетонови плочи с размер 30/30 върху пясъчна възглавница. Площта му е 2150 кв.м. Отделно от това ще се обновят бетоновите подходи към имотите. Ще бъдат демонтирани и подменени 700 м. улични бордюри в участъка.



Тротоар на площадката на ул.Цар Калоян

\* За улица „Искър“ улицата ще се фрезова и след като се направят локални ремонти на съществуващите деформации, ще се преасфалтира цялата и площ от 1710 кв.м.

\*За улица „Захари Зограф“ - ще се фрезова, ще се направят локални ремонти по уличното платно с площ 680 кв.м. , след което ще се преасфалтира неремонтиран по предходни проекти участък с площ 2040 кв.м.

\* за улица „Йордан Йовков“ ще се направят 400 кв.м. локални ремонти, след което ще се положи нов асфалтов пласт по цялата повърхност на улицата 2220 кв. м. по цялата дължина на улицата от ул.„Захари Зограф“ до ул.„Черно море“.

\*за улица „Цар Калоян“ - преасфалтиране на участъка от ул.„Хан Аспарух“ до ул.„Тича“ (околовръстен път за Силистра). Ще се извършат локални ремонти на 2190 кв. м. повредена пътна настилка, след което ще се преасфалтира площ от 6205 кв.м. Ширината на пътното платно е 8, 5 м.

- нови тротоари двустранно , от бетонова настилка с обща площ 5750 кв. м. в уличния участък, който ще бъде асфалтиран .Ще се поставят нови 630 м. бетонови бордюри.Ширината на тротоарите е различна в

различните участъци и варира от 5 до 10м.

\* за улица „Александър Стамболийски“ преасфалтиране на цялата площ на улицата 3160 кв.м., предшествано от локални ремонти на повредите по настилката.

\* за ул.„Климент Охридски“ -от ул. „Хан Аспарух“ до ул. „Цар Калоян“.Това е участъкът от улицата, който към момента има изцяло изградена канализация и ползването на средства от Европейски фондове за ремонт на пътната настилка е допустимо. 1850 кв.м. асфалтова настилка ще бъде изцяло възстановена.

\* за улица „Георги Бенковски“ цялата дължина на улицата от ул. „Захари Зограф“ до ул.„Йордан Йовков“. Ще се извършат локални ремонти на уличната настилка, след което ще се положи асфалтово покритие с площ 2250 кв.м.

\* за ул.„Васил Левски“ на ремонт подлежи участъка от ул.„Трети март“ до ул.„Христо Смирненски“. За него са предвидени значителни по обем локални ремонти на настилката, след което ще се положи нов асфалтов пласт за цялата площ на улицата 1610кв.м.

\*за ул.„Христо Смирненски“ от ул.„Цар Калоян“ до ул.„Захари Зограф“ поради изключително лошото състояние на улицата и тук са предвидени значителни локални ремонти (цялата повърхност на улицата) , след което ще се асфалтира повърхностния слой от 2730 кв.м.

\*за ул.„Оборище“ в проекта е включен ремонт на цялата улица от „Трети Март“ до ул.„Зах.Зограф“. Предвижда се участъкът от „Трети март“ до ул.„Бенковски“ да запази стъпаловидното си решение , като стълбите се изградят от бетон, а участъкът от ул.„Г.Бенковски“ до ул.„Зах.Зограф“ да бъде изградена от асфалтобетон.

За всички улици освен локално изкърпване преди асфалтиране са предвидени локални ремонти на пукнатини и деформации ,улична маркировка , както и асфалтиране на участъците, в които улицата навлиза в друга улица (заустване).

\* за обект „Улично осветление в гр.Тервел“ на улици „Трети Март“, „Генерал

слегва на стр.4

**РАЗПРЕДЕЛЕНИЕ НА БЮДЖЕТНИТЕ СРЕДСТВА ЗА ЧИТАЛИЩАТА**

Предстои разпределянето на субсидията, която ще получат читалищата за издръжка на дейността си през 2011 година - общо 167 504 лева. Като цяло, в сравнение с изминалата 2010 година, средствата са намалени с 18 589 лв., което се дължи на намаленият стандарт за субсидирана численост, определен от Министерството на финансите- от 6417 лв. за 2010 на 5776 лв. за тази година. В община Тервел субсидираната численост (работещи в 13-те общински читалища) е 29. Разпределянето на средствата ще се извърши съгласно разпоредбите на Чл. 23, ал. 1 от Закона за народните читалища.

При разпределянето следва да се прилагат правилата и критериите, разработени от Министерство на културата в специален Механизъм, както и на основата на представените годишни финансови отчети и отчети за дейността през изтеклата година. На предстоящото заседание с читалищните секретари Община Тервел ще предложи средствата на читалищата, в които дейността е сведена до минимум, да се редуцират за сметка на институциите с активни самодейни състави. Ще се предложи по-голяма сума при разпределянето на

субсидията да се предостави на читалището в Тервел, за да се подпомогне ДФТА „Калинка Вълчева“ за предстоящите му участия в национални и международни прояви.

**НАГРАДА ЗА ДЕТЕ ОТ ОДК "МАЛКИЯТ ПРИНЦ"**

Във връзка с празника на лозаря и винаря и Деня на гр. Сунгурларе- 14 февруари, ОДК гр. Сунгурларе, под патронажа на МОМН и Двореца на децата за осма поредна година организира национална изложба- конкурс „Свети Трифон Зарезан“.

Целта на конкурса е да съхрани и популяризира българския народен обичай „Трифон Зарезан“

Журито се определя от МОМН.

В конкурса имат право да участват деца от 7 до 18 години.

Тази година „ Специалната“ награда се присъжда на Радостина Георгиева Николова- 11г. от школата по изобразително и приложно изкуство към ОДК „Малкият принц“ гр. Тервел с р-л ст. учител Виолета Янкова.

На 14 февруари в гр. Сунгурларе на малката художничка ще бъде връчен и медал за оригинална творба.

**ПРОМЯНА В ЗАКОНА ЗА ГРАЖДАНСКАТА РЕГИСТРАЦИЯ**

Тя е регламентирана в чл.92 на Закона с поставяне на изисквания към лицата, които се регистрират по постоянен или настоящ адрес в общините. Докато до момента това ставаше само с подаване на заявление от лицето, което желае да се регистрира на избран от него адрес, сега желаещите да получат адресна регистрация на даден адрес трябва да представят пред длъжностните лица, извършващи вписване на регистрацията ( служба ЕСГРАОН в

Община Тервел) документ за собственост на имота, на чийто адрес се регистрират или договор за ползване на имота за жилищни нужди ( наем или безвъзмездно ползване) . Освен това изискване собственикът на имота, за който се извършва регистрацията следва (лично или с нотариална заверка на подписа) да представи пред длъжностните лица декларация по образец, с която заявява съгласието си за извършване на регистрацията.

**НОВИ ПОСТИЖЕНИЯ ЗА КЛУБ "АТЛЕТИК"**

На 5 и 6 февруари в зала „Фестивална“ в град София се проведе Държавното първенство по лека атлетика за момичета и момчета под 16 години.

В дисциплината 1500 метра гладко бягане Държавен шампион за 2011 година е състезателят на Клуба по лека атлетика „Атлетик“ гр. Тервел Нягол Тодоров Няголов. В същата дисциплина на трето място се класира друг наш състезател Иван Георгиев Попов.

Първите трима състезатели бяха наградени с медали.

**ПРОДЪЛЖАВА РЕКОНСТРУКЦИЯТА НА ТРИТЕ ПЛОЩАДКИ**

Тук също става въпрос за финансиране на проект по Програма за развитие на селските райони. През предходната седмица бяха демонтирани и респ. положени голяма част от проектираните външни нови тротоари на две от площадките. Все още не е възможно да се работи по

вътрешните настилки, тъй като почвата е мокра. След като и те бъдат изградени ще се монтира градинското обзавеждане и ще се извърши залесяването. Изпълнител на реконструкцията на площадките е фирма „Хидрострой“ АД гр.Варна.

**НА АПОСТОЛА**

Длъжници сме ти, знаеш го, Апостоле!  
Не смогнахме, за срам, да те спасим.  
Открихме днес и пътища, и мостове,  
тогава не видяхме ни един.

И гробът ти не знаем по задушници,  
когато се събираме за помен  
сам Господ-Бог със своите послушници  
отвърща взор от псалта недоволен.

България стои пред други жребии:  
Да има днес кат теб поне един  
да поведе туй спящо поколение,  
да се опомни блудният ти син.

Ти пак си нужен! Трябваш ни, Апостоле!  
Отново в битка да ни поведеш  
за „чистата и святата Република“  
за нея, знам, сто пъти ще умреш!

Цветанка Костова

**АНОНС : ПРЕДСТОЯЩИ ПРАЗНИЦИ В ОБЩИНА ТЕРВЕЛ**

На 25 февруари от 10,00 часа Кукери от ЦДГ "Згравец" град Тервел ще гонят злите духове пред сградата на общинска администрация.

На 28 февруари ЦДГ "Детелина" организира празник "Да посрещнем Баба Марта" с участието на Куклен театър гр. Добрич

Община Тервел ще бъде домакин на детското шоу "Баба Марта", което ще се проведе на 1 март от 10,00 часа в барчето на общината. В детското шоу ще вземат участие децата от детските градини в Тервел и ЦДГ с. Безмер.

На 1 март от 16,00 часа Клубът на Федерацията за приятелство с народите на Русия и ОНД гр. Тервел, под патронажа на Кмета на общината, организира празник "На чаша руски чай". Гости на проявата ще бъдат семействата на руската общност, които живеят в Тервел. Освен рециталът, подготвен от Клубът за художествено слово при ОДК "Малкият принц", гостите ще могат да слушат изпълненията на момичетата от Вокална студия Тервел и да попеят любими руски песни с гост-изпълнителя от гр. Добрич.

На 2 март от 18,00 часа в залата на Читалището ще се проведе тържествен концерт по случай Националния празник на Република България, подготвен от съставите на НЧ "Димитър Дончев-Доктора".